



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

A MTESZ VI. KÖZGYŰLÉSE

1965. június 25—26-án tartotta meg a MTESZ VI. küldöttközgyűlését. Ez a közgyűlés négyéves periódust zárt le, amely közismerten nagy jelentőségű változásokat hozott mind a tudomány és a technika területén, mind a nemzetközi életben, mind pedig hazánk társadalmi és politikai életében. A MTESZ működése, tevékenysége is tükrözte ezeket a változásokat és a maga területén, a maga eszközeivel, a szövetségbe tömörült 25 tagegyesületével sok vonatkozásban előmozdította országunk gazdasági és társadalmi fejlődését.

A MTESZ egész tevékenységében mindinkább előtérbe kerülnek olyan kérdések, amelyek több ágazat, több egyesület szakembereinek közös munkáját igénylik. A tudományok egyrészt specializálódnak, másrészt egyre több kapcsolat is keletkezik az egyes ágazatok között. Az államigazgatás szervezete természetesen nem minden szempontból követi ezeket az összefüggéseket és ez a körülmény előtérbe állítja a társadalmi kapcsolatokat. Olyan tudományágak jelentősége is növekedett, amelyek nem kötődnek esetleg szakmai ágazathoz (ipargazdaság, üzemszervezés, műszaki tudományos filmezés, anyagmozgatás stb.). Ilyen területeken az utóbbi időben ugyancsak együttes tevékenység bontakozik ki. Hasonlóképpen nagy érdeklődés és sok vita kísérte például a szakmai képzés és továbbképzés fejlesztésének programját.

Ezen túlmenően megnövekedett a szövetség és tagegyesületeinek közéleti szerepe. Mint minden társadalmi szervezetnek, a MTESZ-nek is feladata, hogy minél szélesebb körben fejtsen ki tájékoztató, az érdekelteket vitára készítető, a véleményeket összegyűjtő tevékenységet és ezzel is biztosítsa az állampolgárok számára a közügyekbe való beleszólás jogának, kötelességének gyakorlását. A MTESZ jelentősége e tekintetben kétségtelen, minthogy a népgazdaság szempontjából legfontosabb területeken működő, legaktívabb szakembereket gyűjti össze és könnyen meg tudja valósítani a különböző ágazatokban, különféle munkahelyeken működő szakemberek társadalmi együttműködését.

A közgyűlés vitájában részt vett Egyesületünk főtítkára, *Fekete Gyula* is. Felszólalásában a műszaki tudományos munka tartalmasabbá tételét igazolta azzal is, hogy Egyesületünk szakosztályai, munkabizottságai, a helyi csoportok egyesületi tevékenységüket gondosan összeállított munkatervi irányelvek alapján szervezték meg, figyelembe véve adottságaikat s az érdekelt szakemberek véleményét. Megemlíttette, hogy a fiatal szakemberek milyen fokozódó érdeklődést tanúsítanak az egyesületi munka iránt. Hangsúlyozta, hogy ifjúságunknak a műszaki tudományos társadalmi munkába való fokozatos bekapcsolása érdekében a KISZ-szel kell folyamatosan együttműködni. Felszólalásában állást foglalt abban az irányban, hogy a feladatokat igen körültekintően válasszák meg abból a szempontból is, hogy kevésbé törekedjünk a számszerű eredményekre és sokkal inkább a minőséget, a munka hasznosságát, hatékonyságát, tudományos színvonalát, gazdasági eredményességét tartásuk szem előtt. Különösen fontos ez a következő periódusban, amikor az egyesületi munka szervezésében is messzemenően figyelembe kell venni a takarékoság szempontjait, az anyagi, szervezési és egyéb lehetőségek korlátozott voltát. Végül kifejtette, hogy a nemzetközi munka további fejlesztésében a baráti, szocialista országok hasonló szervezeteivel való együttműködésen kívül, valamint a nemzetközi szervezetekkel való kapcsolatok mellett, azokra az országokra kell megkülönböztetett figyelmet fordítani, amelyekkel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésünk kiépülésében van vagy ilyennek kiépülése kívánatos. Ezen belül törekedni kell a fejlődő országok szakembereivel való kapcsolatok lehetőségeinek feltárására, illetve ilyen kapcsolatok létrehozására.

A MTESZ országos vezetőségének az elkövetkező négy évre egyesületünk részéről a következők a tagjai: hivatalból *dr. Madas András* és *Fekete Gyula*, egyesületünk elnöke, illetve főtítkára, a közgyűlés továbbá megválasztotta *dr. Keresztesi Bélát* és *Kocsárdy Károlyt*, egyesületünk alelnökeit és *Marton Tibort*, egyesületünk elnökségi tagját. A MTESZ fegyelmi bizottságának póttagjául pedig megválasztották *Riedl Gyulát*, egyesületünk elnökségi tagját.

A VI. közgyűlés alkalmával a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kiváló és áldozatos társadalmi munkája elismerésül *Riedl Gyulának*, az Erdőgazdasági és Faipari Tervező Iroda főmérnökének, az Országos Erdészeti Egyesület elnökségi tagjának a Munka Érdemrend ezüst fokozatát, *dr. Borsos Zoltánnak*, a Szombathelyi Állami Erdőgazdaság csoportvezető mérnökének, a MTESZ Vas megyei Intézőbizottsága titkárának a Munka Érdemrend bronz fokozatát adományozta.

Egyesületünk meghívására a Szlovéniai Erdészeti Egyesület (Murska-Sobota) titkárának vezetésével *Nemesszeghy Ladiszlav* és *Zver Ferenc* erdőmérnök, mint kéttagú erdészeti küldöttség, 8 napos tartózkodása folyamán tanulmányozta a magyar erdőgazdálkodást. Tanulmányútjuk során a Nyugatbükki Erdőgazdaság területén a hegyvidéki erdőgazdálkodást, az Észak-somogyi és a Dél-somogyi Erdőgazdaság területén különösen az erdőnkívüli fásítási munkákat tanulmányozták.

Egyesületünk kiadta *Jérôme René* szerkesztésében angol és német nyelvű fordításban az „Erdészettudományi Közlemények” című munkát (1964. I. rész) 321 oldalnyi terjedelemben. A külföldi intézményektől, tudósoktól és szakemberektől máris sok elismerés és köszönet érkezett.

Sopronban helyi csoportunk rendezésében *dr. Kézdi Árpád* egyetemi tanár Gazdasági útépitések az észak-amerikai kontinensen címmel tartott beszámoló előadást egyéves tanulmányútjának tapasztalatairól.

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportokban a következő előadásokat tartották:

Szegeden *dr. Solymos Rezső*: Az erdei fenyő fatermése, valamint korszerű nevelésének irányelvei;

Tamásiban *dr. Szász Tibor*: A komplex fakitermelés módja;

Kaposváron *dr. Majer Antal*: A tipológia gyakorlati alkalmazása;

Tatabányán *Véssey Tibor*: A fafajgaz-

dálkodás és a fakitermelés választékolása;

Zalaegerszegen *Zágoni István*: A fa modern ipari feldolgozása;

Esztergomban *Ujsághy György* és *Márkosi Lajos*: Bizonylati rend és pénzgazdálkodás, *Cornides György*: Beszámoló a svájci erdőfeltárási munkaértekezletről címmel.

A jubileumi főbizottság június 11-én tartott ülésén elvégezte a jubileumi emlékérem tervbírálatát, megvitatta és átlást foglalt a szakosztályok által a tudományos ülésszak előadásaira vonatkozó javaslatok kérdésében, valamint megtárgyalta a jubileumi kiadványok ügyét.

A nyíregyházi csoport a baktalórántházi erdőzet területén bemutatót rendezett. *Pataky Pál*, a helyi csoport elnöke ismertette a gépi tuskózás szükségességét, valamint az erdőgazdaságban eddig végzett kísérleti tuskózásra vonatkozó gazdaságossági számításokat. Majd *Szilágyi István* tartott előadást a gépesített tuskókiemelés, a T-4-K kis traktorral való ápolás és a gépesített kérgezés kérdéseiről. Ezután három különböző típusú tuskókiemelő került bemutatásra (a Hajdúsági Erdőgazdaság konstrukciója, a Nyírségi Erdőgazdaság konstrukciója és a K-1-A típus), majd a T-4-K típusú csehszlovák kis traktorral 110 cm-es sortávolságú erdősítésben mutattak be ápolási munkákat. Végül az erdőgazdaság fenyőimport rönktelepén mutatták be két különböző géppel a bányafa kérgezését.

Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa

Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Kiadja: a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. Felelős kiadó: DR. SÁRKÁNY PÁL

Szerkesztő: KERESZTESI BELA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora

Főmunkatárs: JÉROME RENÉ

Szerkesztő bizottság: ÁKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, FÖLDES LÁSZLÓ, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDY KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADO GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZONYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, TÓTH SÁNDOR

Példányszám: 5150

65 - 23131 - Révai Nyomda, Budapest

Index: 25 208

